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Rolniczy hit 2018 
Już od 18 czerwca łatwiej będzie sięgnąć po 60 tys. zł na restrukturyzację małych gospodarstw

Prezes ARiMR ogłosił 18 maja 2018 r. termin rozpoczęcia i warunki ubiegania się            o przyznanie pomocy na "Restrukturyzację małych gospodarstw". Wnioski można składać od 18 czerwca do 17 lipca 2018 r. w oddziale regionalnym ARiMR. 

„Dotychczas przeprowadzono w Małopolsce jeden nabór wniosków o taką pomoc. Do bez mała 840 rolników trafiło już lub trafi w najbliższym czasie ponad 50 mln zł. W tegorocznym naborze, przy złagodzonych kryteriach przyznawania wsparcia, z pomocy może skorzystać nawet 6 tysięcy gospodarstw. Bezzwrotna premia wynosi 60 tys. zł” – mówi dyrektor Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Krakowie, Adam Ślusarczyk. 

Jakie zmiany w porównaniu do naboru 2017 roku?

Skrócony został okres podlegania ubezpieczeniu społecznemu rolników. W tegorocznym naborze wystarczy, by rolnik był ubezpieczony w pełnym zakresie, nieprzerwanie, przez co najmniej 2 miesiące poprzedzające miesiąc złożenia wniosku o przyznanie pomocy oraz by w okresie 12 miesięcy poprzedzających miesiąc złożenia wniosku o przyznanie pomocy nie prowadził działalności potwierdzonej wpisem do Centralnej Ewidencji i Informacji o Działalności Gospodarczej. 
W nowym rozporządzeniu określono także pojęcie inwestycji budowlanej, na którą można przeznaczyć środki z restrukturyzacji. Ma to być inwestycja polegająca na budowie, przebudowie, remoncie budynków lub budowli służących do produkcji rolnej. Dodatkowo inwestycje takie będą uznane, jeśli zostały rozpoczęte najwcześniej w dniu złożenia wniosku o przyznanie pomocy. 
Bez zmian pozostały inne kryteria ubiegania się pomoc np. wymagana powierzchnia gospodarstwa - jego minimalna wielkość to 1 ha czy wielkość ekonomiczna gospodarstw - mniejsza niż 10 tys. euro. Rolnik zobowiązany jest również, tak, jak w poprzednich naborach, do przygotowania biznesplanu i zrealizowania go. Złożone przez rolników wnioski zostaną poddane ocenie. Wnioskom przyznane zostaną punkty na podstawie kryteriów wyboru operacji a suma uzyskanych punktów będzie decydowała o kolejności przysługiwania pomocy.

Wsparcie na "Restrukturyzacje małych gospodarstw" ma charakter bezzwrotnej premii o wysokości 60 tys. zł, wypłacanej w dwóch etapach. Po wydaniu decyzji o przyznaniu pomocy rolnik otrzymuje 80 proc. premii, a po zrealizowaniu biznesplanu pozostałe 20 proc. Wysokość wydatków na inwestycje w środki trwałe musi wynieść co najmniej 80 proc. kwoty pomocy. 

Środki z dotacji na „Restrukturyzację małych gospodarstw” można przeznaczyć na: 
· przeprowadzenie inwestycji w środki trwałe 
· udział w szkoleniach lub korzystanie z usług doradczych, 
· udział w zorganizowanych formach współpracy producentów rolnych,
· realizację innych działań potrzebnych do przeprowadzenia restrukturyzacji gospodarstwa. 
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