

Nowy Targ; 6 luty 2017 r.

Edward Siarka                                            
Szanowna Pani
Beata Szydło
Prezes Rady Ministrów

BP ES VII.027.02.17






Dotyczy: umieszczenia drogi krajowej nr 47 na odcinku Rabka-Zdrój – Nowy Targ w Programie Budowy Dróg Krajowych na lata 2014-2023 (z perspektywą do 2025r.)

Obecnie realizowany jest odcinek DK S-7 Lubień – Rabka-Zdrój i zakończenie tej inwestycji przewiduje się zgodnie z harmonogramem prac w 2018 roku, a w części tunelowej w 2021 roku. 
Od Rabki-Zdrój w stronę Zakopanego DK nr 47 na odcinku Rabka-Zdrój – Nowy Targ jest jedną z najbardziej rozpoznawalnych i istotnych z punktu widzenia obsługi ruchu turystycznego dróg w Polsce. Droga Krajowa nr 47 nie znajduje się jednak w rządowym Programie Budowy Dróg Krajowych na lata 2014 – 2023 (z perspektywą do 2025r.) mimo iż dla tego odcinka w październiku 2010 roku wydano decyzję środowiskową. 
Samorządy Podhala w ostatnim czasie przyjęły wspólne stanowisko w sprawie konieczności kontynuowania budowy drogi krajowej nr 47. 
Samorządowcy zwracają uwagę, że budowa odcinka z Rabki-Zdroju do Nowego Targu doprowadzi do znacznego usprawnienia ruchu w kierunku Zakopanego, Białki Tatrzańskiej i Szczawnicy i tym samym przyczyni się do bezpośrednio do poprawy dostępności komunikacyjnej Podhala dla ruchu krajowego. Efektem będzie także poprawa jakości wewnątrzregionalnych połączeń komunikacyjnych o znaczeniu lokalnym. 
W swoim stanowisku samorządowcy podkreślają, że przebieg drogi krajowej nr 47 na odcinku Rabka – Nowy Targ po wielu wysiłkach konsultacyjnych ogromnej rzeszy różnych środowisk w szczególności projektantów, samorządów i przede wszystkim mieszkańców został ustalony. Budowa tego odcinka drogi byłaby próbą wyrównania szans mieszkańców regionu, bodźcem stymulującym turystykę, wzmacniającym gospodarkę i poprawiającym bezpieczeństwo. 
Można przywoływać szereg innych argumentów przemawiających za budową, dlatego jako poseł regionu podhalańskiego wnioskuje i proszę, by odcinek drogi krajowej nr 47 od Rabki do Nowego Targu znalazł się na liście inwestycji drogowych przewidzianych do realizacji w ramach uzupełnionego Programu Budowy Dróg Krajowych na lata 2014-2023 (z perspektywą do 2025r.) 
[bookmark: _GoBack]Bardzo proszę Panią Premier o zainteresowanie podległych służb możliwością realizacji tej inwestycji co pozwoliłoby całościowo zamknąć problem drogi S7 od Bałtyku do Tatr. 
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